

## 嘉義市大事紀

109 年 3 月大事紀

月	日	內 容	單 位
3	1	嘉義市蘭潭風景區公廁優化及環境設施整備工程開工。	觀新處
	2	108 學年度高中棒球硬式木棒組聯賽冠軍戰暨閉幕典禮假嘉義市立棒球場畫下完美的句點，由市長黃敏惠開球。今年計有 43 支隊伍，164 場的比賽。	教育處
	4	跨越道將圳之人行橋-「民生道將橋」啟用，由市長黃敏惠、市議員、里長、校方及家長會代表、嘉南農田水利會嘉義區管理處等來賓共同剪綵。(今日新聞 NOW NEWS)	工務處
	5	市長黃敏惠於衛生福利部嘉義醫院，致贈象徵平安的蘋果禮盒及平安皂，感謝醫療同仁在疫情期間的無私奉獻。	衛生局
		市長黃敏惠與嘉義社區發展教育事務基金會董事長李錫津，至民生國中教導孩子相關的防疫措施。	教育處
	6	因應新冠肺炎 (COVID-19) 疫情影響，為提供友善租稅環境，於網站建置「防疫免出門 稅捐 e 專區」，提供民眾延期或分期繳稅申請、輕稅查詢、稅額試算及線上申辦等訊息。	財稅局
		「創藝交融-交趾陶創新設計產品發表會暨特展開幕式」於承億文旅桃城茶樣子戶外廣場舉辦，讓交趾陶從廟宇的屋簷壁堵走進民眾的日常。(聯合報 B2)	文化局
		「2020 嘉義國際藝術紀錄影展-台北記者會」於議題製作所辦理(非池中藝術網)。	美術館
		運用《想見你》、《愛的迫降》台韓兩部話題性高的戲劇，搭配本市秘境宣傳手法，拍攝城市景點之美，宣傳紅花黃花以及點中點，成 IG 打卡熱點。	觀新處
	10	辦理「千里傳愛-溫玉霞立委捐贈口罩記者會」，加強本市防疫信心與能量。	觀新處
	12	因應新冠肺炎防疫措施，推動居家檢疫及居家隔離關懷，錄製抗力球肌力健康操影片，提供網路連結，作為健康管理期間運動指導，為健康充電。(世新新聞)	衛生局
		舉辦「心寧防疫—別讓恐慌成為另一種疫情」關懷種籽研習班，號召 56 位市府同仁，培養抗疫的心理素質，傳播正向能量。(NOWnews 今日新聞)	衛生局

月	日	內 容	單 位
	13	「2020 嘉義國際藝術紀錄影展－開幕暨酒會」，於文化局中廊及音樂廳大廳辦理，放映開幕片「功名在掌上」(Yahoo 奇摩新聞)。	美術館
		幫助戒癮者踏出改變的第一步，本市舉辦「步步糕升：圓夢計畫」記者會，邀請戒癮者烹製蘿蔔糕與社區 83 名長輩分享。(NOWnews 今日新聞)	衛生局
	14	設置「天堂家書」郵筒，鼓勵民眾將思念化作文字悼先人，亦可郵寄家書至本所，代為焚化傳達思念。(聯合報)	殯管所
		假本市北香湖公園辦理本市「第七屆諸羅春分日天文展示會」活動，活動內容為天文科學闖關、望遠鏡觀日活動及創意表演，除推廣本市天文教育普及外，亦為 6 月 21 日之「日環食活動」進行破百日倒數。	教育處
	15	納骨堂自本日起採預約登記制，民眾需填妥基本資料，戴口罩、量體溫後，始可入堂。	殯管所
	16	本市率先加入「一站式服務」試辦(6 縣市)，市民自本日起可至西區戶政事務所辦理人別確認後，申辦護照、註冊自動通關等服務。(聯合報 B2)	民政處、西區戶政事務所
	17	美術館增改建工程竣工。	美術館
	19	副處長柳明宏代表市長黃敏惠會同嘉義後備指揮部陳德華指揮官，慰勞嘉義縣昭惠實業口罩工廠，感謝廠商相挺軍方支援，並肯定後備軍人貢獻。	民政處
		配合中央流行疫情指揮中心政策。回溯追蹤本月 5 日至 14 日自歐洲、埃及、土耳其與杜拜入境(含轉機)者之健康狀況，並通知其需補送達居家檢疫通知書。	東區公所
		華實興業股份有限公司二廠(月桃故事館)經本局推薦參加「行政院環境保護署第 7 屆國家環境教育獎」評選，入圍民營事業組決審名單(全國取 6 名)。	環保局
		與殯葬業者推「公祭防疫措施加強版」淨水噴手替代盆裝洗手，淨水洗手不再心驚驚。	民政處
		依中央流行疫情指揮中心本月 13 日頒布之「COVID-19(新冠肺炎)：大型營業場所」因應指引，與觀新處共同查核秀泰影城等公共場所防疫作為。	衛生局
		於興安國小辦理「停課不停學－老師抵嘉(家)線上學習	教育處

月	日	內 容	單 位
		觀摩」記者會，示範透過視訊直播遠距教學，為新冠肺炎疫情的可能發展預作準備。市長黃敏惠亦親臨記者會和學生一同體驗學習。(中時、自由、聯合)	
	20	市府舉辦「最暖心的禮物補足元氣繼續守護嘉園」記者會，感謝勤億蛋品科技股份有限公司捐贈 1 千盒「日式熬雞精濃縮膠囊」，將由市府轉贈予本市醫療單位。(ETtoday 新聞)	衛生局
		為因應新冠肺炎疫情影響返台人潮及回溯採檢族群遽增，自本日起，由台中榮總嘉義分院及部立嘉義醫院作為「專責分流採檢之社區採檢院所」，受檢者應依據分流機制優先前往醫院進行採檢。	衛生局
	21	辦理「嘉義市東區義教里第 10 屆里長」補選，各候選人得票數如下:1 號吳芬芳：201 票，2 號洪文馥：592 票，3 號賴永全：139 票，4 號陳柏少：29 票。	東區公所
	23	109 年植樹活動於水資源回收中心舉辦，市長黃敏惠率領本府團隊前往水資源中心訪視、聽取簡報，並在水資中心旁小山坡上植下 200 棵小葉桃花心。(大紀元新聞)	工務處、建設處
		開始受理嚴重特殊傳染性肺炎之受居家隔離及受居家檢疫者申請防疫補償。	西區公所
		佛光山圓福寺贈星雲大師著作《詩歌人間》、《獻給旅行者 365 日》二書給居家檢疫者，讓居家檢疫者能安定身心，提昇心理免疫力。	民政處
		為因應 COVID-19 (武漢肺炎) 疫情，本局發布新聞稿公告：本市自明日起，針對住宿式機構進行全面禁止探視，對於有特殊探視需求者，應配合機構管制措施。	衛生局
	24	精忠社區發展協會「嘉義市社區規劃師駐地環境改造計畫」營造成果，入圍 2020 年社區文化營造景觀類之建築園冶獎。	環保局
		成立防疫消毒大隊，針對本市戶外公共場所進行環境消毒。	環保局
		邀請醫護藥檢團隊、市府防疫人員手持「我為你嚴守內外野 你為我在家守本壘」標語，呼籲市民團結一心，請居家檢疫、隔離以及自主健康管理的民眾安心在家。	衛生局

月	日	內 容	單 位
		(HiNet 生活誌)	
		實施各辦公單位民眾洽公實名制，且清明連續假期 4 月 2 日到 5 日市立納骨塔禁止入內祭拜，一律改為戶外祭祀。	殯管所
	25	本日起至 27 日止，辦理本館增改建工程初驗事宜。	美術館
		東輝生物科技有限公司捐贈本局二氧化氯 320 瓶(共 80 箱)，供本局暨所屬外勤 7 個分隊使用。	消防局
		本局公告電子煙危害自治條例草案，希望透過自治條例立法，健全本市電子煙管理措施，維護兒童、青少年及國民健康，待完成辦理草案預告及各項法制作業程序後，將送議會審議。(聯合報)	衛生局
		市府與慈濟基金會簽訂「慈善防災環保生態」多元合作備忘錄。	社會處
	26	本市出現第 1 例 COVID-19(新冠肺炎)確診患者，為歐洲返台境外移入個案，全程防疫並無社區接觸者，已收治於本市醫院之負壓隔離病房。(中央社 CNA)	衛生局
		自本月 27 日起至中央流行疫情指揮中心解散為止，除特殊需求外，本市醫院禁止訪客探視，以預防群聚事件發生。	衛生局
		白川町社區舉辦「悠活嘉義市區大富翁」創意桌遊發表會。(秒捷新聞)	社會處
		為提升中小企業職業安全衛生意識，市府舉辦「安全嘉倍安衛家族」成立大會，邀請達和環保服務股份有限公司等 24 家中小企業出席。市長黃敏惠親自頒發安衛家族證書給所有成員，期望以母雞帶小雞的方式，透過彼此經驗交流，建立安全健康之工作環境，避免職業災害發生。	社會處
	27	109 年春祭國殤祭典於忠烈祠舉行，由市長黃敏惠主祭，以最崇敬的心情，緬懷與追悼為國犧牲的烈士及因公殉職警員們。	民政處
		本市南區扶輪社捐贈防護衣 500 件，供消防局因應 COVID-19(新冠肺炎)疫情期間執行救護勤務使用。	消防局

月	日	內 容	單 位
		本市新增第 2、3 例 COVID-19(新冠肺炎)確診患者，均為歐洲返台境外移入個案，全程防疫並無社區接觸者，已收治於本市醫院之負壓隔離病房。(經濟日報)	衛生局
		推出健康肌力操「抗力球操」、「毛巾操」共 2 集影片教學，並設計我的餐盤聰明吃「健康飲食篇」懶人包，提供市民運用。	衛生局
	28	「線條到網絡～陳澄波與他的書畫收藏展」，在文化局 3、4 樓展覽室展出，展期為本日起至 4 月 19 日止。本日開展，市長黃敏惠特別蒞臨參觀，並由策展人蔡耀慶博士為市長及貴賓們說明本展規劃與導覽每幅作品背後精采故事。	美術館
	29	109 年武當山玄天上帝廟祝壽典禮暨盪鞦韆酬神表演於武當山玄天上帝廟舉行，由市長黃敏惠主祭，該廟委員暨市府主管陪祭，向玄天上帝祈求去除瘟疫，市民健康平安。	民政處
		本處製作「防疫期間，肚子餓救星。嘉市好店，呷系好店。」系列圖文，宣傳不用出門即可網購宅配本市的伴手禮。	觀新處
	30	市長黃敏惠頒發「嘉義市東區義教里第 10 屆里長」補選當選證書予當選人洪文馥先生。	民政處、東區公所
		為因應新冠肺炎疫情影響，經濟部中小企業處與本市政府、工策會、信保基金，共同聯手為本市中小企業經營者辦理「COVID-19 資金紓困振興措施說明會」。	工策會
	31	自本日起，開始受理嚴重特殊傳染性肺炎之照顧者申請防疫補償。	西區公所
		本市興安國小辦理「Ball Ball House」風雨球場啟用典禮。市長黃敏惠應邀出席，並期許興安國小透過資源共享，讓興安成為本市東北區水岸藍帶中一塊新興亮點，與本市的運動文化光芒相互輝印。	教育處
		市長黃敏惠出席本市僑平國小以「健康有活力·防疫我罩你」為主題，結合當前時事與防疫知識，辦理之兒童節防疫闖關活動。	教育處